



编者按:如果给你1分钟做梦,你会梦见些什么?“虹桥梦想档案”栏目聚焦虹桥人,记录他们的梦想、希望、激情与追求,勾勒出幸福梦具体真实的轮廓。欢迎您来电或者来信告知我们你的梦想。

“荣华好声音”:想说的都“荣”在了歌声里

□记者 刘英杰

好消息!阿拉虹桥街道荣华居委会融之声合唱队获得了市“优秀居村群众文化团队”称号。去年年末,上海为展现“家门口”服务建设的阶段性成果,推动居村综合文化活动室功能有效提升,促进居村特色文艺团队建设和交流,上海市民文化节指导委员会在全市16个区评选出250支居村团队获评“2018年优秀居村群众文化团队”,长宁有10支团队入选,融之声合唱队就是其中之一。

志趣相投的阿姨们

融之声合唱队从2011年成立至今,最初合唱队仅有10余人,以后逐渐扩大规模,到现在已经成为一个50多人的优秀团队,合唱队成员每周坚持排练,多次参与街道、社区的文体团队合唱专场演出活动,同时也积极参加各类公益演出活动,进社区、上敬老院,并在专业老师的指导下,不断提高演唱水平。

团队的特色在于以清一色的女生为主,平均年龄近65周岁,其中90%的成员都来自荣华居民区。本是邻居的阿姨们因为共同的爱好走到了一起。队长刘秀珍告诉记者,队员们家中多有小辈,平日有许多家务事忙,可每周的固定排练却鲜有人缺席。

融之声队员们的好声音并不是与生俱来的,荣誉的背后是坚持与热爱,指导老师注重队员练声方法的培养,注重实际的操作性,而非只是将其当做爱好。在了解每位学员的程度后,再由点到面的进行分类,以便使声部的分布更为均匀。老年合唱对的特点鲜明,记性差但理解力强,所以在课外,“下词”成为了业余时间的必修课。只有课外的准备工作做得充分,回课时才能快速进入状态。

一支富有使命感的合唱队

“刚成立的时候我们‘一无所有’,合唱队也没有名字。”刘秀珍回忆道,合唱队是在2014年时才有了自己的名字——融之声合唱队。荣华居民区党总支书记盛弘介绍道,融之声队名中的“融”字有一语三关之妙,既代表着虹桥特色的“融之情”统战文化工作品牌效应,又与居民区的“荣”字谐音,最重要的是,能将政策宣传与歌声融合,传递到社区,这个名字赋予了合唱队更强的使命感。这支因志趣而走在一起的团队,正向着功能性团队的发展



之路上不断迈进。

“荣华好声音”以独有的方式参与到了社区治理的活动中,发挥的作用也日益显著。她们不仅通过手工艺将分类后的垃圾再利用,制成手工肥皂等工艺品,还通过文艺汇演等形式现身说法,呼吁每位居民争做时尚的引领者。今年她们还参与了社区的睦邻活动,为子女在海外的留守老人送上一份温暖。

去年年末,在荣华居委会的指导下,融之声合唱队成立了以刘秀珍为首的党员志愿者工作室。工作室将垃圾分类融入歌曲、快板等各种表演形式,生动地传递到社区的大街小巷。

聊起成果,刘秀珍觉得自己很平凡,“社区里还有很多比我做得更好的党员,我只是做了一些力所能及的小事。”她希望更多的人能参与到社区志愿者的工作中来,这样,才能有更多更好的“交融”。



以案说法

使用假身份证登记结婚的情况下如何解除婚姻关系

□文 华栋(虹桥司法所)

2013年冬,小柳经人介绍与小雨相识并恋爱,双方次年在上海登记结婚。谁知婚后没几天小雨便人间蒸发了,小柳多方寻找,结果发现小雨又以其他姓名,在浙江省与他人登记结婚。经查,小雨原名小虹,现因诈骗罪被捕,其与小柳结婚时用的是伪造的身份证明,于是小柳想解除婚姻关系。

法理分析:

在解除婚姻关系的问题上,两种意见。一种意见认为,双方进行结婚登记,应以诉讼方式解除婚姻关系;另一种意见认为,应由国家行政机关即民政局撤销婚姻登记。

众所周知,诉讼离婚是有前提条件的,即必须以合法的婚姻关系存在为前提条件。但是本案中,小柳与小雨虽有结婚登记的形式,但小雨是用虚假身份登记的,是不合法的登记。不合法的结婚登记,不能作为合法的离婚案件来处理。同时,小雨使用的身份证号码是编造的,本身并未有此人存在,其不具备诉讼

体资格,即被告不明确。

因此,小柳可以采取行政法上的救济方法,即以婚姻登记机关未尽审查义务,登记程序存在瑕疵为由,向民政局或其上级部门依法申请行政复议或者提起行政诉讼来撤销该婚姻登记,更为合理和有效。

法条链接:

《中华人民共和国民事诉讼法》

第一百零八条 起诉必须符合下列条件:

- (一)原告是与本案有直接利害关系的公民、法人和其他组织;
- (二)有明确的被告;
- (三)有具体的诉讼请求和事实、理由;
- (四)属于人民法院受理民事诉讼的范围和受诉人民法院管辖。

《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉若干问题的解释(三)》

第一条第二款 当事人以结婚登记存在瑕疵为由提起民事诉讼,主张撤销婚姻登记的,告知其可以依法申请行政复议或者提起行政诉

致广大居民的一封信

亲爱的居民朋友们,您好:

为进一步防范电信网络诈骗,2018年上海市公安局反电信网络诈骗中心开通了“962110”反诈专线电话,如果您接到这个号码打来的电话,您极有可能已经陷入了电信诈骗的圈套。为此,我们提示您:

凡是来电显示962110的,这是上海市公安局反诈中心的提醒来电,请务必接听;凡是属地派出所民警、居委干部上门劝阻不要汇款的,请务必引起重视。

同时,请您牢记防范电信网络诈骗十个“凡是”:

- 凡是自称公检法要求汇款的
- 凡是叫你汇款到“安全账户”的
- 凡是通知中奖、领取补贴要你先交钱的
- 凡是通知“家属”出事要先汇款的
- 凡是在电话中索要个人和银行卡信息的
- 凡是叫你开通网银接受检查的
- 凡是叫你宾馆开房接受调查的
- 凡是叫你登陆网站查看通缉令的
- 凡是自称领导(老板)要求汇款的
- 凡是陌生网站(链接)要登记银行卡信息的

这都是电信诈骗!

请您收到此信后立即向您的家人转达。

(虹桥街道社区平安办公室)